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Le Préfet
A
Mmes et MM. les responsable de services de l’Etat, des collectivités, d’établissements publics et responsables associatifs
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OBJET : Formation du Réseau des tuteurs des volontaires en service civique.
J’ai l’honneur de vous inviter
 à participer à la prochaine formation des tuteurs auprès des volontaires en service civique, organisée 
Le mardi 28 février 2017
 de 9h30 à 17h00

à la Salle des Tilleuls
Boulevard des Tilleuls
04100  MANOSQUE
Cette formation s’adresse aux futurs tuteurs, tuteurs débutants et tuteurs confirmés. Elle sera co-animée par la Ligue de l’enseignement et l’association Unicité.
Seront abordés le cadre réglementaire, le rôle et la posture du tuteur, les engagements de la structure, les échanges de pratiques sur l’accompagnement des volontaires, les procédures et les outils à mettre en œuvre dans les processus de suivi et d’évaluation.

En fonction de l’expérience des participants dans l’accompagnement (première expérience ou perfectionnement), deux groupes seront constitués pour répondre au mieux aux préoccupations de chacun.
Les tuteurs peuvent se faire accompagner le cas échéant d’un de leurs administrateurs. En cas d’indisponibilité de leur part, cette journée reste ouverte à un représentant de la structure qui pourra faire le lien avec le tuteur. La présence effective du tuteur désigné reste toutefois la solution la plus adaptée.

Je vous invite à y participer largement (Inscription en ligne http://www.tuteur-service-civique.fr/xslt.ashx). Seuls les frais de déplacement seront à votre charge.
Toutes précisions complémentaires peuvent être obtenues auprès de mes services (direction départementale de la cohésion sociale et de la protection des populations).







Bernard GUERIN
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