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Objet : Appel à projet animation jeunesse.


Madame, Monsieur,


Les élus de la majorité départementale souhaitent renforcer l’engagement de notre Collectivité en faveur de toutes ses politiques volontaristes : jeunesse mais aussi culture, sport et éducation populaire.

L’objectif est d’assurer la promotion et l’épanouissement de tous les citoyens de notre département, et en particulier des plus jeunes.

Je vous contacte aujourd’hui dans la perspective d’organiser un événement autour de pratiques culturelles innovantes. Cette manifestation se déroulera le mercredi 22 mai 2019 à l’Hôtel du Département.

La forme de cet événement est en cours de définition. Il ne pourra aboutir sans votre participation.

À l’issue de cette manifestation le Département souhaite pouvoir proposer ces pratiques innovantes aux jeunes sur l’ensemble du territoire tout au long de l’année scolaire 2019/2020.

[bookmark: _GoBack]Si vous êtes intéressés par cette démarche, je vous remercie de vous porter candidat auprès de la Mission Jeunesse et Sports du Département en faisant parvenir par mail à l’adresse suivante :

add-bejs-js@hautes-alpes.fr

avant le 14 février 2019 un projet d’animation pour cette demi-journée sous forme d’atelier de trois quarts d’heure de 13 H 30 à 17 H 30.

Votre projet devra détailler le type d’animation et le matériel nécessaire à sa réalisation.

Une réunion sera organisée avec les associations candidates retenues afin de formaliser l’organisation de cette journée au cours de la première semaine du mois de mars.

Dans cette attente, je vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mes salutations distinguées.
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