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Objet : Regroupement des volontaires 

des AHP

Madame, Monsieur,

Depuis 4 ans, la DDCSPP organise des rencontres pour les volontaires du département afin de les informer sur leurs droits et devoirs, leur permettre d’échanger, de participer à des actions collectives et de découvrir des organismes et des projets locaux.

Ces rencontres auront pour objectifs de :
· sensibiliser aux droits et devoirs des volontaires ;

· préparer les projets d’avenir ;
· de découvrir et d’échanger sur différentes formes d’engagement à partir d’expériences locales ou d’acteurs;
· développer l’entraide entre les volontaires ;
· préparer les futurs regroupements ;
· s’investir dans un échange international et découvrir les différentes formes de mobilités ;
· de favoriser les échanges et les questions diverses.

J’ai l’honneur de vous inviter à participer aux prochains regroupements des volontaires en service civique et du corps européen de solidarité des Alpes-de-Haute-Provence, co-animés avec l’association Chouf Chouf  

· mercredi 16 décembre 2020 de 9h30 à 16h30 en visioconférence sous le mode ateliers participatifs.
La matinée permettra aux volontaires de département de se rencontrer et d’échanger sur leurs missions, leurs projets, leurs engagements, leur envies. 
L’après-midi sera dédiée à la découverte d’outils de l’animation interculturelle et à la  préparation d’un voyage de découverte à Hambourg pour ceux qui seront intéressés. Les tutrices et tuteurs sont invités à rejoindre le groupe sur cette partie de la rencontre. Il s’agit d’une action expérimentale, prévue début juin 2021 sous la forme d’un séminaire thématique à Hambourg (de 6/7 jours), avec le soutien de l’office franco-allemand de la jeunesse (OFAJ) dans le cadre du réseau « Diversité et participation » Marseille-Hambourg et leurs régions en partenariat avec l’association « Une Terre Culturelle ». Le but sera de découvrir des pratiques, des organisations, et d’établir peut-être des contacts pour de prochains projets
Les autres temps de rencontre se dérouleront sur site si les conditions sanitaires sont réunies, sinon ils seront à nouveau proposés en visioconférence sur les thématiques choisies collectivement lors de la première rencontre :
· mardi  19 janvier 2021 de 9h30 à 16h30 (Montjustin) avec une association qui anime un projet collectif de développement local ; 
· mardi 16 mars de 9h30 à 16h30 (Château-Arnoux-Saint-Auban) avec une association qui travaille sur le lien social et intergénérationnel ;
Je vous invite à vous inscrire en ligne  sur le lien suivant : 
https://framaforms.org/regroupement-des-volontaires-des-ahp-20202021-1602079690
Un message d’invitation détaillant les modalités pratiques sera adressé en amont des dates de ces regroupements. Pour les rencontres sur site, le repas sera pris en charge par les organisateurs. Les frais de déplacement sont à la charge de vos organisations.
La rencontre à Hambourg sera prise en charge par des subventions de l’OFAJ et de la DDCSPP, une participation sera demandée pour confirmer les réservations.
Par ailleurs, pour les volontaires concernés, le service jeunesse de Durance Luberon Verdon Agglomération organise des après-midi de rencontres et d’accompagnement des volontaires de la DLVA. Pour toutes informations, vous pouvez prendre contact avec Magali Claudet, chargée de mission Jeunesse et citoyenneté de la DLVA, tél : 04 92 70 50 43, mél : mclaudet@dlva.fr.

En vous remerciant de votre engagement, je vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, mes salutations distinguées.

Le directeur départemental par intérim
Par délégation,

La cheffe de service

Caroline Gazele
DIRECTION  Départementale


de la cohésion sociale


et de la protection des populations





Service jeunesse, sports et vie associative
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Le Directeur départemental 


par interim


à





Mesdames, messieurs 


les volontaires du Service Civique et du Corps Européens de Solidarité


sous couvert des tutrices et tuteurs,
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